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Esercizio 1. Nelle ipotesi del teorema 4.9 del libro di testo. Sia T = 2,
Xo=1, R, = % € {2,3} e Uopzione data da:

[0 Xr <2
”(XT)_{XT—Q Xr > 2 (1)

Determainare il prezzo dell’opzione Vi e la strategia di copertura.

Esercizio 2. Consideriamo il gioco carta-forbice-sasso, dimostrare che ['unico
equilibrio di Nash € dato dalle distribuzioni:

1
a;(“carta”) = a;(“forbice”) = a;(“sasso”) = 3 Vi € {1,2}

Esercizio 3. Due amici, Alessandro e Beatrice, giocano a dadi scommettendo
un euro. Ciascuno lancia un dado chi realizza il numero pit grande vince un
euro chi realizza quello piu piccolo perde un euro. Supponiamo che Alessandro
possa vedere il risultato del proprio lancio e, se vuole, decidere di rilanciare
il dado (puo rilanciare solo una volta e deve decidere prima di vedere [’esito
del lancio di Beatrice). Qual é la strategia piu conveniente per Alessandro?

Esercizio 4. Due amici, Alessandro e Beatrice, giocano a dadi scommet-
tendo un euro. Ciascuno lancia un dado chi realizza il numero pit grande
vince un euro chi realizza quello piu piccolo perde un euro. Supponiamo che
ciascuno possa vedere il risultato del proprio lancio e, se vuole, puo decidere
di rilanciare il dado (puo rilanciare solo una volta e deve decidere prima di
sapere cosa fara laltro). Qual é la strategia pit conveniente?

Esercizio 5. Due amici, Alessandro e Beatrice, giocano a dadi scommet-
tendo un euro. Ciascuno lancia un dado chi realizza il numero piu grande
vince un euro chi realizza quello piu piccolo perde un euro. Supponiamo che
Alessandro possa vedere il risultato del proprio lancio e, se vuole, puo de-
cidere di rilanciare il dado mentre Beatrice puo vedere il risultato del proprio
lancio e se vuole puo decidere di raddoppiare la posta, (possono rilanciare
il dado o raddoppiare la posta solo una volta e devono decidere prima di
sapere cosa fara laltro). Trovare 'equilibrio di Nash. Qual é la strategia piu
conveniente per 1 due giocatori?



